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КАК СЕ СТАВА ЕВРОПЕЙСКО СИНЬО УЧИЛИЩЕ? 

да отговаря на следните пет задължителни 
критерия: 
1. Разработване на проект с взаимосвърза-
ни дейности: Проектът се състои от някол-
ко допълващи се дейности под една обща 
централна тема.  
2. Създаване на ясен резултат: Инициати-
вата насърчава учениците да бъдат актив-
ни учещи и да разработят продукт, обект, 
събитие или услуга, които могат да бъдат 
изложени или използвани като средство за 
комуникация.  
3. Включване на всички ученици: Учениците 
играят активна роля във всички фази на 
проекта. Учителят улеснява ученето и на-
сочва учениците да станат независими ра-
ботници, като им позволява да покажат как-
во могат. 
4. Сътрудничество с местен партньор: Мо-
гат да бъдат поканени експерти, морски 
учени, неправителствена организация, нау-
чен център, морска компания и/или държа-
вен орган, за да помогнете за улесняване 
на създаването, изпълнението и комуника-
цията на проекта. 
5. Комуникиране на резултатите от проекта: 
Това позволява на учениците да подобрят 
комуникационните си умения и да се почув-
стват по-ангажирани с местната общност, 
като говорят за проекта по смислен и ин-
формиран начин. 
Формулярът за кандидатстване е достъ-
пен само на английски език. 
Документи за 1-ви семестър се приемат 
между 16 октомври и 15 декември.  
Заявленията се разглеждат през декември. 
Документи за 2-ри семестър се приемат 
между 15 януари и 30 май.  
Заявленията се разглеждат през юни. 
 
Източник: https://commission.europa.eu 

Европейските сини училища внасят океана 
в класната стая. По пътя към превръщане-
то си в Европейско синьо училище учители-
те и учениците ще подобрят разбирането 
си за океана и ще развият чувство за отго-
ворност към нашата споделена планета. 
Създаването на осведоменост и чувство за 
отговорност за нашия океан (т.нар. океанс-
ка грамотност) насърчава учениците да 
станат по-активни и отговорни европейски 
и глобални граждани. 
Европейските училища са предизвикани да 
намерят синьото и да изследват връзките 
си с океана. Инициативата Европейско 
синьо училище е отворена за всички учи-
лища в рамките на Европейския съюз и 
училища, които си сътрудничат с училища 
в Европейския съюз. Тези училища могат 
да кандидатстват за получаване на серти-
фикат и могат да участват в онлайн Евро-
пейската общност на сините училища. 
Училищата, които приемат предизвикателс-
твото Find the Blue, трябва да идентифи-
цират тема, свързана с океана, която е под-
ходяща за техните ученици, и да си сътруд-
ничат със своите ученици, за да създадат 
училищен проект.  
Целта е океанът да стане подходяща част 
от училищната програма чрез обучение, 
базирано на проекти. Училищната общест-
веност, сътрудничеството с други организа-
ции и хора, ангажирани с океана, и създа-
ването на общност със същата страст ще 
бъдат ключови ценности на тези проекти. 
При успешно завършване на предизвика-
телството Find the Blue училищата ще по-
лучат сертификат за Европейско синьо учи-
лище. 
Всеки проект, който училище подава, за да 
стане Европейско синьо училище, трябва 
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ПОКАНА ПО ИНИЦИАТИВАТА НА ЕВРОПЕЙСКИ СОЦИАЛЕН 

ФОНД+ ЗА ОТКЛЮЧВАНЕ НА УМЕНИЯ И ПОДКРЕПА НА УЯЗ-
ВИМИ МЛАДЕЖИ  

левата група; подходящи мерки за валиди-
ране на уменията на пазара на труда.  
Проектите следва да бъдат реализирани 
съвместно с партньорска организация 
от друга държава-членка на Европейс-
кия съюз. За търсене на потенциални 
транснационални партньори, кандидатите 
могат да използват базата данни Social In-
novation Match.  
Допустими какндидати - само консорциу-
ми.   
За да се счита за допустим, консорциумът 
трябва да включва кандидат (координатор) 
и поне един съкандидат от държава-членка 
на ЕС, различна от координатора. Всеки 
консорциум трябва също така да включва 
поне едно публично или частно юридическо 
лице като координатор, бенефициент или 
като асоцииран партньор, който е потенциа-
лен съосновател на по-нататъшното прила-
гане на иновативния подход, който да бъде 
увеличен или възпроизведен (Управляващ 
орган на ЕСФ+ или Междинно звено , фон-
дация и др.). Заявлението трябва да посоч-
ва ролята на такава институция като потен-
циален съучредител.  
Срок за изпълнение - 24 месеца. 
Индикативната сума на безвъзмездната 
помощ е между 200 000 EUR и 700 000 
EUR на проект, и представлява 80% от об-
щия бюджет на проекта.  
Крайният срок за идейни предложения е 
29 февруари 2024 г., до 18:00 часа. 
 
Източник: www.esf.lt 
 

С бюджет от 9 млн. евро Европейската ко-
мисия насърчава иновативните методи за 
повишаване квалификацията на уязвими 
младежи. 
Европейският център за компетентност за 
социални иновации отправи покана за 
представяне на предложения за безвъз-
мездна финансова помощ от Европейския 
съюз за повишаване квалификацията на 
уязвими младежи, особено млади хора, 
които нито работят, нито учат или т.нар. 
група NEETs.  
Чрез развиване на подходящите умения на 
уязвимите младежи, и по-специално 
NEETs, се цели повторното им включване в 
обучение или образование и последваща 
интеграция или реинтеграция на пазара на 
труда.  
Поканата е в рамките на Инициативата за 
социални иновации + на Европейския соци-
ален фонд + (ЕСФ+), а прогнозният бю-
джет е в размер на 9 млн. евро.  
Мярката насърчава разработването и раз-
ширяването на иновативни методи за пови-
шаване квалификацията на уязвими мла-
дежи, които вече са се доказали като ус-
пешни в други държави, региони или в рам-
ките на предишни експерименти. 
Иновативните подходи следва да бъдат 
насочени в три основни области - модел на 
учене и среда, позволяваща на обучаващи-
те се да развият умения, необходими за 
пазара на труда; ефективно достигане до 
уязвимите младежи до 29-годишна въз-
раст, което води до по-висок обхват на це-
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https://www.esf.lt/en/social-innovations-for-the-upskilling-of-vulnerable-youth-especially-young-people-not-in-employment-education-or-training-neets/1331


  
ПРОГРАМА „ТВОРЧЕСКА ЕВРОПА“ ОБЯВЯВА КОНКУРС ЗА 

МЕДИЙНА ГРАМОТНОСТ 

Кандидатурите трябва да бъдат предста-
вени от консорциум, състоящ се от най-
малко 3 организации.  
 
Наличният бюджет на конкурса е 2 000 
000 евро.  
Максималният размер на съфинансиране 
по проект е 70% от допустимите разходи.  
Максималният размер на безвъзмездна-
та помощ е 500 000 евро на проект.  
 
 
Краен срок: 07 март 2024 г., 18:00 часа. 
 
 
Източник: https://ec.europa.eu 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Подкрепата за медийна грамотност има за 
цел да подпомогне развитието на критич-
но разбиране и използване на медиите от 
страна на гражданите. Тя е мощен инстру-
мент за ограничаване на въздействието на 
дезинформацията. За тази цел действията 
по конкурса предвиждат насърчаването и 
споделянето на знания и обмен на полити-
ки и практики за медийна грамотност. 
Подкрепата предвижда развитието на ино-
вативни трансгранични инициативи за ме-
дийна грамотност в цяла Европа, вземайки 
предвид променящия се дигитален медиен 
пейзаж и текущото поведение на потреби-
телите сред различните възрастови групи. 
 
Кандидатите трябва да бъдат юридически 
лица, регистрирани в една от допустимите 
страни: 
 
֍ Страна, участваща в програма 
„Творческа Европа“; 
֍ Държава членка на ЕС (вкл. Отвъдморс-
ките територии); 
֍ Държави извън ЕС – част от европейско-
то икономическо пространство (ЕИП), дър-
жави присъединени към програма 
„Творческа Европа“ или държави в процес 
на преговори за присъединяване, при кои-
то присъединяването ще влезе в сила пре-
ди подписването на договора за финанси-
ране; 
֍ Регистрирани в страна участваща в под-
програмата, директно или мажоритарно 
притежавани от лица, чиято националост е 
от тези страни. 
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ФИНАНСИРАНЕ ЗА ИЗГРЯВАЩИ АРТИСТИ И ПРОФЕСИОНАЛ-

НА РЕАЛИЗАЦИЯ НА МЛАДИ МУЗИКАНТИ ПО ПРОГРАМА 
„ТВОРЧЕСКА ЕВРОПА“ 

Покана за ПАН-европейските културни 
организации 
 
Бюджетът за ПАН-европейските културни 
организации е 7,2 милиона евро за перио-
да 2024-2027 г. 
 
Допустими кандидати: 
 
Финансовата помощ ще подкрепи оркестри 
- чиято цел е да предложат обучение, про-
фесионално развитие и възможности за 
изява на млади музиканти с голям потен-
циал.  
 
Допустими дейности: 
 
Проектите следва също да бъдат насочени 
и към следните специфични приоритети на 
поканата: творци и професионалисти в 
областта на културата: овластяване на 
културния и творческия сектор.  
Предложенията е необходимо да разглеж-
дат и междусекторните въпроси за приоб-
щаване и многообразие, както и екологизи-
ране на „Творческа Европа“.  
 
Краен срок за конкурса : 31 януари 2024 г. 
 
 
Източник: culture.ec.europa.eu 

Отворени са поканите за платформи и па-
невропейски културни дружества на 
„Творческа Европа“ 2024, насочени към 
подкрепа на изгряващи артисти и професи-
оналното развитие на млади музиканти.  

Покана за „Европейските платформи“ 

Бюджетът за „Европейските платформи“ е 
47,4 милиона евро за периода 2024 – 2027 
година.  

Допустими кандидати: 

Финансовата помощ ще подкрепи проекти, 
насочени към популяризиране на изгрява-
щи европейски творци и техните произве-
дения.  

Допустими дейности: 

Предложенията следва също така да по-

добрят достъпа до културни събития и дей-
ности и участието в тях, като повишават 
ангажираността и развитието на публиките. 
Конкурсът е отворен за всички културни и 
творчески сектори. 

В рамките на програмата ще бъдат подкре-
пени платформи, които могат да бъдат оп-

ределени като витрини, съставени от коор-
динираща организация и членуващи орга-
низации, с обща програмна и брандинг 
стратегия. 

Краен срок за конкурса : 31 януари 2024 г. 
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КОНКУРС ПО ПРОГРАМА  „ИНФОРМАЦИОННИ МЕРКИ ЗА  

ПОЛИТИКАТА НА СБЛИЖАВАНЕ НА  
ЕВРОПЕЙСКИЯ СЪЮЗ“  

 По-добро разбиране за приноса на поли-
тиката на сближаване за стимулиране на 
заетостта и растежа в Европа и за намаля-
ване на различията между държавите член-
ки и регионите. 
 
Допустими кандидати: 

• юридически лица (публични или частни 
организации); 

• да са установени в една от допустимите 
страни, т.е. Държави-членки на ЕС 
(включително отвъдморски страни и тери-
тории (OCT)); 

• да не са органи, отговарящи за прилага-
нето на политиката на сближаване. 
 
Общият бюджет на настоящото седмо из-
дание на ежегодния конкурс е 7 милиона 
евро, които се предоставят под формата 
на безвъзмездни средства в размер до 300 
000 евро на организации и консорциуми 
за информационни кампании с продъл-
жителност 12 месеца. 
Крайният срок за кандидатстване е 9 яну-
ари 2024 г. 
 
 
Източники: https://ec.europa.eu 
 

Конкурсът е за проектни предложения за 
информационни мерки в областта на поли-
тиката на сближаване на ЕС.  
 
Цел: 
Да се изготвят и разпространят информа-
ция и съдържание, свързани с политиката 
на сближаване на ЕС, включително Фонда 
за справедлив преход, или съответната 
подкрепа по линия на Плана за възстановя-
ване на Европа или от Инструмента за тех-
ническа подкрепа. 
 
Обхват:  
Географският обхват е съсредоточен върху 
държавите членки на ЕС, включително от-
въдморските страни и територии (ОСТ). 
 
Информационните мерки следва да включ-
ват една или няколко дейности: 
 

• Производство и разпространение на пе-
чатни, мултимедийни или аудио-визуални 
материали; 

• Информационни дейности в интернет и 
социалните медии; 

• Медийни прояви; 

• Конференции, семинари, работни срещи. 
 
Очаквани резултати:  

 Повишаване на обществената осведо-
меност относно резултатите от политиката 
на сближаване и тяхното въздействие вър-
ху живота на гражданите сред европейци-
те, които не са запознати с ЕС и действия-
та на ЕС в своя регион; 
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ПОДКРЕПА НА БЪЛГАРСКИТЕ ПРЕДПРИЯТИЯ  

ЧРЕЗ ВНЕДРЯВАНЕ НА ИНОВАЦИИ  

 внедряването на продуктови иновации 
(стоки или услуги); 

 Иновации в бизнес процесите чрез при-
добиване на дълготрайни материални и 
нематериални активи. Ще се покриват раз-
ходите за консултантски и помощни услуги 
за иновации като защита на правата по 

индустриална собственост, осигуряване на 
достъп до бази данни и библиотеки, осигу-
ряване на услуги от лаборатории за про-
веждане на изследвания, измервания и 
изпитвания.  

Минималният размер на безвъзмездната 
финансова помощ е 50 000 лв. 

Максималният размер е диференциран 
спрямо големината на компаниите. Микро- 
и малките предприятия ще могат да кан-
дидатстват за до 500 000 лв., а средните и 
дружествата с до 499 служители – за 800 
000 лв.  

Финансирането е до 50% от стойността на 
проекта в зависимост от категорията предп-
риятие, района на дейността и режима на 
финансиране.  

Краен срок за подаване на идейни предло-
жения могат да се подават до 16,30 ч. на 
31 януари 2024 г.  

 

Източник: www.mig.government.bg 

Министерство на иновациите и растежа 
обявява процедура „Внедряване на инова-
ции в предприятията” по Програма 
„Конкурентоспособност и иновации в пред-
приятията” 2021-2027 г. (ПКИП).  

Основната цел: внедряване на продуктови 
иновации или иновации в бизнес процесите 
в тематичните области на Иновационната 
стратегия за интелигентна специализация 
2021-2027 г. (ИСИС 2021-2027).  

Допустими кандидати: микро-, малки, 
средни предприятия и малки дружества с 
до 499 служители от различни икономичес-
ки сектори. 

Допустими дейности: внедряване на ино-
вация в някоя от 5-те тематични области на 

Иновационната стратегия за интелигентна 
специализация: 

•„Информатика и ИКТ“; 

•„Мехатроника и микроелектроника“; 

•„Индустрия за здравословен живот, био-

икономика и биотехнологии“; 

•„Нови технологии в креативните и рекреа-
тивните индустрии“; 

•„Чисти технологии, кръгова и нисковъгле-
родна икономика“. 

Допустими дейности: 

Със средствата ще се финансира  
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СТАРТИРА ПРИЕМ ПО  

ПРОГРАМА ИНТЕРРЕГ БЪЛГАРИЯ – ТУРЦИЯ 2021-2027  
 

 Обмен на ноу-хау, добри практики и ин-
формация в областта на енергийната ефек-
тивност; 

 Насърчаване на кръгови производствени 
процеси чрез дейности, свързани със заку-
пуване на технологично оборудване и раз-
работване нови бизнес модели; 

 Разработване на регионални практики за 
сертифициране на местните продукти въз 
основа на техните различни показатели за 
устойчивост и въздействие върху околната 
среда. 
 
Максимално допустима безвъзмездна 
финансова помощ на бенефициент – 200 
000 евро. 
Интензитет на помощта – 100 % . 
Общият бюджет на поканата е 6 616 228 
евро. 
 
Крайният срок за подаване на проектните 
предложения в Jems е 13.03.2024 г. 
 
 
Източник: https://ipa-bgtr.mrrb.bg/   
 

  
 
 

Oтворена е покана за кандидатстване с 
проекти за енергийна ефективност и кръго-
ва икономика по Програма Интеррег Бъл-
гария – Турция 2021-2027 по Приоритет 1 
„Щадящ околната среда трансграничен ре-
гион“. 
 
Цели: 

 насърчаване на енергийната ефектив-
ност; 

 намаляване  на емисиите на парникови 
газове; 

 подкрепа в прехода към кръгова иконо-
мика, основаваща се на ефективно използ-
ване на ресурсите.  
 
Допустими кандидати: 

 микро, малки и средни предприятия, ре-
гистрирани и извършващи дейност в транс-
граничния регион в сектора на производст-
вото или услугите. 
 
Допустимите дейности: 

 Инвестиции за намаляване на емисиите 
на парникови газове и потреблението на 
енергия през целия жизнен цикъл на про-
мишлеността, включително чрез замяна на 
старо оборудване с ново, по-енергийно 
ефективно; 

 Инвестиции за енергийна ефективност 
на сграден фонд, собственост на предприя-
тия, когато в тях се извършват производст-
вените процеси; 
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вията в земеделските стопанства, насър-
чаване на сътрудничеството между земе-
делските стопани. 
Допустими кандидати са земеделски сто-
пани, производители и организации на 
производители, юридически лица. 
Допустими дейности са внедряване на 
нови продукти, насърчаване на сътрудни-
чеството с производителите и преработва-
телите на земеделски продукти, опазване 
на компонентите на околната среда, вклю-
чително с намаляване на вредните емисии 
и отпадъци, повишаване на енергийната 
ефективност в земеделските стопанства, 
подобряване условията на труд, подобря-
ване на хигиенните, ветеринарните, еколо-
гичните и други условия на производство;  
Подобряване качеството на произвеждани-
те земеделски продукти, производство на 
биологични земеделски продукти. 
Краен срок за подаване на проектните 
предложения е 31.01.2024 г., 16:00 ч. 
3. Мярка 7.2. М4 “Инвестиции в създава-
нето, подобряването или разширяване-
то на всички видове малка по мащаби 
инфраструктура”  
Процедурата цели повишаване на привле-
кателността на населените места в общи-
на Поморие, подобряване на качеството 
на живот и подобряване на социалното 
приобщаване и икономическо развитие. 
Допустими кандидати са Община Помо-
рие, юридически лица с нестопанска цел, 
читалища. 
Допустими дейности са строителство, 
реконструкция на общински пътища, ули-
ци, тротоари, и съоръженията и принад-
лежностите към тях, реконструкция, 
иьграждане, ремонт на социална, спортна, 
образователна   инфраструктура. 
Краен срок за подаване на проектните 
предложения е 31.01.2024 г. 16:00 ч. 
Подаването на проектно предложение 
по настоящите процедури се извършва 
по електронен път чрез Информацион-
ната система за управление и наблюде-
ние на Структурните инструменти на ЕС 
в България (ИСУН 2020). 
 
Източник: eumis2020.government.bg 
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СНЦ "МИГ ПОМОРИЕ" С ТРИ ПРИЕМА ЗА ПОДБОР  
НА ПРОЕКТИ „ПРОГРАМА ЗА РАЗВИТИЕ НА  

СЕЛСКИТЕ РАЙОНИ“ 2014-2020 

СНЦ "МИГ Поморие" с финансовата подк-
репа на „Програма за развитие на селски-
те райони“ обявява три приема за подбор 
на идейни проекти по: 
1. Мярка 6.4_М3 "Инвестиции в подкре-
па на неземеделски дейности".  
Процедурата цели намаляване на сезон-
ните колебания в заетостта, насърчаване 
стартирането и развитието на неземедел-
ски дейности в селските райони, преструк-
туриране на малките стопанства и укреп-
ването на тяхната икономическа устойчи-
вост, развитието на конкурентоспособ-
ността на селските райони. 
Допустими кандидати са земеделски сто-
пани, микро-предприятия, регистрирани 
като еднолични търговци;, юридически 
лица по Търговския закон или Закона за 
кооперациите, физически лица, регистри-
рани по Закона за занаятите. 
Допустими дейности са развитие на ту-
ризъм, производство или продажба на 
продукция, развитие на занаяти, производ-
ство на енергия от възобновяеми енергий-
ни източници. 
Краен срок за подаване на проектни пред-
ложения е 31.01.2024 г., 16:00 ч. Третият 
краен срок за подаване на проектните 
предложения е 30.08.2024 г., 16:00 ч.  
2. Мярка 4.1_М1 “Инвестиции в земе-
делски стопанства”.  
Процедурата цели преструктуриране и 
развитие на наличните материални мощ-
ности в стопанствата, насърчаване въвеж-
дането на нови технологии в производст-
вото и модернизация на физическия капи-
тал, опазване на компонентите на околна-
та среда, спазване стандартите на Евро-
пейския съюз (ЕС) и подобряване на усло-

https://eumis2020.government.bg/bg/s/Procedure/Info/dda4f31c-c995-4efa-b545-f3a6e75c9beb
https://eumis2020.government.bg/bg/s/Procedure/Info/dda4f31c-c995-4efa-b545-f3a6e75c9beb
https://eumis2020.government.bg/bg/s/Procedure/Info/dda4f31c-c995-4efa-b545-f3a6e75c9beb
https://eumis2020.government.bg/bg/s/Procedure/Info/dda4f31c-c995-4efa-b545-f3a6e75c9beb
https://eumis2020.government.bg/bg/s/Procedure/Active
https://eumis2020.government.bg/bg/s/Procedure/Info/a2251520-21ce-4ba0-902f-fdc524bea732
https://eumis2020.government.bg/bg/s/Procedure/Info/a2251520-21ce-4ba0-902f-fdc524bea732
https://eumis2020.government.bg/bg/s/Procedure/Info/59b43726-b852-4aaf-80ac-68f04a7266ee
https://eumis2020.government.bg/bg/s/Procedure/Info/59b43726-b852-4aaf-80ac-68f04a7266ee


 

на, но перспективна симбиоза между тра-
диционната библиотечна дейност, моде-
рен център за качествено образование и 
споделено пространство за съвременни 
форми на културно изразяване. 
 
 
Източник: ec.europa.eu 
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БУРГАСКАТА БИБЛИОТЕКА С НАГРАДА  

В ПРЕСТИЖЕН КОНКУРС НА ЕВРОПЕЙСКАТА КОМИСИЯ  

На официална церемония в Острава, Че-
хия бяха излъчени победителите в шест-
надесетата годишна надпревара Regio-
Stars 2023г.  
 
Първенец сред тях в категорията „Европа 
близо до гражданите“, грабнал гласовете 
на публиката, е проектът „Реконструкция 
и преустройство на съществуваща 
сграда в културно-образователен цен-
тър (музей) за съвременно изкуство и 
библиотека“, финансиран по Оперативна 
Програма „Региони в растеж“ 2014-2020.  
 
Плакетът получи лично г-жа Яна Кършийс-
ка - директор на Регионална библиотека 
„П. К. Яворов“ – Бургас.  
 
Престижният европейски конкурс Regio-
Stars награждава най-добрите проекти, 
финансирани от Кохезионния фонд, които 
демонстрират високи постижения и нови 
подходи в регионалното развитие и слу-
жат като вдъхновяващи модели за други 
общности в цяла Европа. За участие в таз-
годишния конкурс бяха подадени общо 
228 кандидатури от целия Европейски съ-
юз. 
 
Дейностите по реконструкцията и преуст-
ройството на запустялата и порутена сгра-
да, бивша Немска болница, бяха завърше-
ни в началото на 2022 г. В момента бур-
гаската Библиотека отговоря на всички 
съвременни изисквания за културна инф-
раструктура, и представлява нестандарт-

https://ec.europa.eu/regional_policy/whats-new/newsroom/16-11-2023-commissioner-elisa-ferreira-awards-the-2023-regiostars-prizes-for-ground-breaking-eu-funded-projects-under-cohesion-policy_bg


 

Проектът включва анаеробна инсталация с 
капацитет от 30 652 тона годишно, 8 бр. 
биореактора, биогаз система, система за 
перколата, газ хранилище и системи към 
тях. Изградени са също инсталация 
за  компостиране с 6 тунела и когенераци-
онна система за производство на електри-
ческа и топлинна енергия от биогаза, пос-
тигайки се максимална енергийна ефектив-
ност. Създадена е и обща система за раз-
делно събирани биоразградими отпадъци, 
която включва 10 камиона за събиране на 
отпадъци и два товарача, както и мрежа от 
11 315 контейнери, стратегически разполо-
жени на територията на общините Бургас, 
Несебър и Поморие. 

Иновативното съоръжение е пример за 
екологично устойчиви практики за управле-
ние на отпадъците. Участващите в проекта 
общини създават положителен прецедент 
за управление на околната среда и отго-
ворно използване на ресурсите. Инициати-
вата създава работни места и насърчава 
по-чиста и по-здравословна околна среда, 
чрез което въздействието й се простира 
отвъд единствено намаляването на отпа-
дъци. Проектът съответства на целите на 
ЕС за устойчивост и по-екологосъобразно 
бъдеще в синхрон с всички принципи на 
кръговата икономика. 

Източник: www.eufunds.bg 
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В БУРГАС ЗАРАБОТИ НОВАТА АНАЕРОБНА ИНСТАЛАЦИЯ  

ЗА ПРЕРАБОТКА НА БИОРАЗГРАДИМИ ОТПАДЪЦИ  

В Бургас бе открита най-модерната в стра-
ната анаеробна инсталация за преработка 
на разделно събрани биоразградими отпа-
дъци. 
Съоръжението е изградено по проект фи-
нансиран от Оперативна програма 
„Околна среда" 2014 - 2020, подкрепен от 
ЕФРР и изпълнен в партньорство между 
общините Бургас, Поморие и Несебър. 
С пускането в експлоатация на съоръже-
нието в действие ще се удължи животът 
на новата клетка на регионалното депо в 
резултат на намаляването на количества-
та отпадъци депонирани от всички 9 общи-
ни. Другата полза от инсталацията е нама-
ляване емисиите парникови газове в ат-
мосферата. 
Основната цел на реализирания проект е 
намаляване на количеството депонирани 
битови отпадъци посредством осигурява-
не на допълнителен капацитет за рецикли-
ране чрез анаеробно третиране на раздел-
но събрани биоразградими отпадъци. 
Приложен е интегриран подход в управле-
нието на отпадъците, а избраният метод е 
суха метанизация. Инсталацията разпола-
га с едни от най-съвременните уреди и 
системи за извършване на процесите по 
преработка на отпадъците, като функцио-
нира на принципа на естествен процес, 
при който разграждането на отпадъците се 
извършва от специални бактерии при пъл-
на липса на кислород. Вследствие на този 
процес се получава компост и метан, от 
който  се произвежда електричество и топ-
линна енергия. 

https://www.eufunds.bg/bg/node/14184

